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Ledamöter Åsa Lindhagen (MP) Ordförande 
Johan Heinonen (S) 
Sara Stenudd (V) 
Petra Gardos Ek (M) 
Rickard Ydrenäs (L) 
Inger Axiö Albinsson (OPOL) Ledamot-Org 
Charlotte Manderman (OPOL) Ledamot-Org 
Naima Grossman (OPOL) Ledamot-Org 
Rut Forsström (OPOL) Ledamot-Org 
Ingela Arvidsson (OPOL) Ledamot-Org vice ordförande 
Kristina Hedström (OPOL) Ledamot-Org 
Rosario Ali (OPOL) Ledamot-Org 
Onerva Sihvonen (OPOL) Ledamot-Org 
Seija Sjöstedt (OPOL) Ledamot-Org 
Hanna Lappalainen (OPOL) Ledamot-Org 
Mariana Wiik 
 
 

Övriga närvarande Patric Rylander Tjänsteman förvaltningsdirektör äldreförvaltningen 
Marjo Tuomi Tjänsteman strateg äldreförvaltningen 
Karin Bülow Tjänsteman stadsdelsdirektör Skarpnäcks 
stadsdelsförvaltning 
Isabelle Wall Tjänsteman verksamhetscontroller Skarpnäcks 
stadsdelsförvaltning 
Karin Moberg Tjänsteman enhetschef stadsledningskontoret 
Lisa Svensson Tjänsteman strateg stadsledningskontoret 
Sophia Fensby Tjänsteman strateg stadsledningskontoret 
Tove Granath Borgarrådssekreterare Vänsterpartiet 
Sverre Dahlstedt Eriksson Borgarrådssekreterare Miljöpartiet 
 

Justerare Åsa Lindhagen, Ingela Arvidsson 
 

Datum för justering 2024-10-07 
 

Paragraf §§1-10 
 

Sekreterare Daniel Björkegren 
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2024-09-30 

§ 1 
Inledning – ordförande hälsar välkommen  
  
Ordföranden inleder och hälsar rådet välkomna. De nya 
ledamöterna som tillkommit sedan förra sammanträdet presenterar 
sig. 
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§ 2 
Val av vice ordförande  

Beslut  
Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters rättigheter 
beslutar följande. 

Ingela Arvidsson (OPOL) väljs till vice ordförande. 
 
  
Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters rättigheter utser 
en vice ordförande bland sina ledamöter. Efter ett inledande arbete 
från ordföranden finns ett förslag till vice ordförande. 
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§ 3 
Val av justerare och tid för justering  
  
Vice ordföranden utses att justera protokollet tillsammans med 
ordföranden. Justering sker den 7 oktober 2024. 
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§ 4 
Föregående protokoll  
  
Föregående protokoll anmäls och lägg till handlingarna. 
  
Mariana Wiik (OPOL) anmäler en anteckning till protokollet enligt 
följande. 
Sameföreningen i Stockholm ställer sig positiva till att kommunen 
tar fram en struktur för stadens samråd. 
Vi saknar notering i protokoll nr 1/2024 § 8 Övriga frågor om att 
Sameföreningen i Stockholm lyfte frågan: 
På vilket sätt kommer staden att tydliggöra arbetet gällande 
konsultationsordningen, Lag (2022:66) om konsultation som rör det 
samiska folket, i förhållande till samrådsförfarandet. 
Sameföreningen i Stockholm tycker att det är viktigt att staden även 
tar fram en struktur för konsultationsordningen samt anger på vilket 
sätt samrådsförfaranden så långt som möjligt kan samordnas med 
konsultationer. 
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§ 5 
Tema äldreomsorg  
  
Rådet behandlar frågan om äldreomsorg i staden som 
är sammanträdets tema. 
  
Äldreförvaltningen inleder med att berätta om sitt arbete inom 
området. Äldreförvaltningens ansvarsområde handlar främst om den 
strategiska inriktningen på arbetet. Skarpnäcks stadsdelsförvaltning 
berättar sedan om hur förvaltningen i praktiken utför arbetet i sin 
stadsdel, bland annat genom exempel på aktiviteter i verksamheten. 
Skarpnäcks stadsdelsförvaltning avslutar med att skicka med frågor 
till rådet enligt följande. Hur kan förvaltningen nå fler? Vilka behov 
och önskemål finns? Erbjuder staden rätt stöd och/eller rätt sorts 
aktiviteter? 
  
Presentationerna följs av frågor från rådet och diskussion där 
medskick till förvaltningarna överlämnas. 
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§ 6 
Kommande riktlinjer och struktur för delaktighet och 
inflytande – en del av riktlinjerna  
  
Lisa Svensson, strateg från stadsledningskontoret, berättar om den 
kommande handlingsplanen för de nationella minoriteternas 
rättigheter. Handlingsplanen anknyter till programmet för de 
mänskliga rättigheterna och kommer att innehålla gemensamma mål 
och riktlinjer som beskriver stadens arbete. Utöver detta beskrivs 
även stadens struktur för delaktighet och inflytande för de nationella 
minoriteterna. 
  
Efter presentationen öppnas för en diskussion kring strukturen och 
handlingsplanen och rådet kommer med inspel kring innehållet som 
stadsledningskontoret tar med sig i det kommande arbetet. 
Ordföranden vill understryka att ledamöterna även i efterhand kan 
komma med inspel om något dyker upp efter sammanträdet. 
Synpunkter kan skickas till ordföranden via e-post: 
asa.lindhagen@stockholm.se. 
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§ 7 
Remiss av Stockholms stads program för de mänskliga 
rättigheterna  
Remisstid den 3 oktober 2024 
Dnr KS 2023/1159 
Rotel IX 
  

Beslut  
Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters rättigheter 
beslutar följande. 

Rickard Ydenäs (L) och ordföranden utses att ta fram ett 
remissvar från rådet, utifrån de synpunkter som inkommer. 

 
  
Rådet behandlar en remiss av Stockholms stads program för de 
mänskliga rättigheterna. Ordföranden inleder med att beskriva det 
tänkta förfarandet för att arbeta fram ett svar. Rådet lyfter 
synpunkter på programmet som ordförande och Rickard Ydrenäs tar 
med sig till remissvaret. Efter diskussion i rådet ges möjlighet att till 
ordföranden inkomma med inspel som ska ingå i svaret. 
Inspel som ska ingå i svaret behöver skickas till ordföranden via e-
post senast den 4 oktober. En grupp som rådet utser kommer att ta 
fram ett underlag till remissvar som sedan kommer att skickas ut till 
rådet innan det slutliga svaret skickas in. 
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§ 8 
Förslag på kommande teman och plan för enskilda 
samråd  
  
Ordföranden presenterar förslag på planering för resten av året och 
första halvan av kommande år. 
Rådsmöte 3 - 2024: Modersmålsundervisning samt rasism, 
diskriminering och utsatthet i skolan (två teman under samma möte) 
med gäst: utbildningsförvaltningen 
  
Rådsmöte 1 - 2025: Barns rätt till språk och kultur i förskolan med 
gäst: förskoleförvaltningen och utvald stadsdelsförvaltning. 
  
Rådsmöte 2 - 2025: Vuxna och barns rätt till språk och kultur på 
fritiden med gäst: kulturförvaltningen och utvald 
stadsdelsförvaltning. 
  
Rådet diskuterar efter det föreslagna teman som 
stadsledningskontoret föreslagit och ytterligare teman föreslås inför 
kommande sammanträden. 
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§ 9 
Övriga frågor  
  
En fråga om minoritetsveckan i Stockholm väcks, där vissa 
kommuner i Stockholmsområdet annonserar kring aktiviteter och 
efterfrågar hur arrangemanget ser ut i Stockholm. 
  
En fråga om att presentationerna från rådets sammanträden ska 
sändas ut till rådets ledamöter ställs. Ordföranden konstaterar att 
förra sammanträdets presentation tillsammans med det här 
sammanträdets presentation kommer att sändas ut till rådets 
ledamöter. 
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§ 10 
Sammanfattning och avslut  
  
Sammanträdet avslutas 17.00 
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